

## 市公安局交通管理支队发出《文明交通倡议书》

# 开文明车 走文明路 做文明人

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从市公安局交通管理支队获悉，为进一步提升广大市民的文明交通素质，助力我市文明城市创建工作，营造共建共享交通文明的良好局面，市公安局交通管理支队向广大市民发出《文

明交通倡议书》，号召大家开文明车、走文明路、做文明人，共同营造和维护安全畅通、文明有序的道路交通环境。

该倡议号召，驾驶机动车要坚决杜绝闯红灯、压线行驶、随意变道、乱调头、乱停乱放、乱鸣喇叭等交通违法行为，自觉做到礼让斑马线、不

酒驾、不疲劳驾驶、不超速超员、不打电话、驾乘人员系上安全带。行人出行时不闯红灯、不翻护栏、不在机动车道内行走。驾驶非机动车不闯红灯、不逆行、不乱停乱放；驾乘电动车、摩托车要戴安全头盔。自觉抵制各种交通陋习，积极劝导不文明交通违法行为。积极参加文明交通公益活动，

争做文明交通的宣传者。

文明城市需要文明交通，文明交通离不开文明市民。该倡议号召大家携起手来，从现在做起，从出行的一点一滴做起，共同营造和维护安全畅通、文明有序的道路交通环境，为打造平安周口、文明周口贡献力量。③2

## 2021年下半年应征入伍最后一批新兵起运

### 我市圆满完成年度新兵征集任务



新兵踏上征程

□记者 陈永团 文/图

本报讯 扬帆起航踏征程，送兵入伍铸军魂。9月21日上午，在高铁周口东站，随着2021年下半年应征入伍最后一批新兵起运，我市圆满完成了年度新兵征集任务。周口军分区司令员汤维政、副市长张元明等到站送行。

身披红绶带，胸佩光荣花。候车大厅内，经过役前训练的新兵们已经

有了“兵样子”，站姿挺拔，整齐列队，戎装待发。根据疫情防控要求，不再集中送兵，新兵们将分批次从周口出发，开启他们的军旅新征程。汤维政、张元明对入伍新兵表示祝贺，对他们积极响应祖国召唤，踊跃报名参军，以实际行动依法履行服兵役义务表示赞扬。同时希望他们到部队后，迅速投入新的生活，时刻严格要求自己，珍惜青春、安心服役，加强学习锻炼，争当周口好兵，严守部队纪律，苦

练过硬本领，努力把自己锻炼成有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人。

据悉，今年下半年征兵工作开展以来，我市两级征办积极适应征兵改革新形势、新要求，全方位开展宣传发动，全流程落实疫情防控，全覆盖实施检查督导，有力有序推动“一年两次征兵”改革任务落地落实。其中大学毕业生新兵人数较上半年大幅提高，兵员质量稳步提升。③5

## “80后白发校长”事迹引央媒及全社会关注

### 我市掀起向张鹏程同志学习热潮

□记者 张洪涛

本报讯 记者从市教体局获悉，日前，市教体局印发《关于开展向张鹏程同志学习活动的通知》(以下简称《通知》)，决定在全市教体系统开展向张鹏程同志学习的活动。

今年4月14日，央视新闻客户端以《“鸡腿”姑娘火了！背后还有个80后白发校长》为题，对“80后白发校长”张鹏程的事迹进行了报道。5月，张鹏程入选“中国好人榜”，9月，

荣获“出彩河南人”2021最美教师特别奖。近日，央视新闻、人民日报新闻客户端连续播发其事迹，在全社会引起了强烈反响。为进一步深入宣传学习张鹏程同志的先进事迹，充分发挥先进典型示范引领作用，市教体局决定在全市教体系统开展向张鹏程同志学习的活动。

《通知》要求，全市广大教师和教育工作者要学习张鹏程不忘初心、扎根乡村教育的坚定信念；学习他艰苦奋斗、无私奉献的优秀品质；

学习他爱生如子、心怀大爱的高尚师德。

《通知》强调，要把开展向张鹏程同志学习的活动与党史学习教育结合起来、与教育综合改革结合起来、与师德师风主题教育结合起来，迅速掀起学习活动热潮，进一步加强教师队伍建设，全面落实立德树人根本任务，努力办好人民满意的教育，为建设特色教育名市、实现周口加快发展和高质量崛起作出新的贡献。②18

## “百年百大考古发现”初评结果揭晓

### 淮阳平粮台城址入围

□记者 乔小纳

本报讯 由国家文物局指导，中国考古学会、中国文物报社主办的“百年百大考古发现”遴选推介活动，自今年5月启动以来广受关注。截至7月10日申报结束，活动办公室共收到全国34个省、自治区、直辖市(包括香港特别行政区、澳门特别行政区、台湾地区)337个申报项目材料。9月17日，据初评投票结果统计，160项考古发现入围终评，其中，淮阳平粮台城址入围。

平粮台是一座龙山文化古城，位于淮阳区东南4公里处，场址高约5米，面积100亩，呈正方形。平粮台古城址即是宛丘之地，距今已有4600多年的历史，是我国目前发掘出土最早的一座古城址，开中国城市建设规划的先河，在中国城市发展史上具有里程碑式的意义。

终评投票线上评审通道即将开启，终评委员会的专家将从160个项目中遴选产生100项“百年百大考古发现”。届时，这100项中国考古发现将为公众呈上一道丰盛的考古文化大餐。①5

## “河南考古百年百大考古项目”评选入围名单出炉

### 我市三个考古项目入选

□记者 乔小纳

本报讯 经各地申报、专家集中评审，“河南考古百年”系列活动之一——“河南考古百年百大考古项目”评选入围名单于9月18日出炉。我市有三个考古项目入选，分别是平粮台古城遗址、时庄遗址和长子口墓。

本次“河南考古百年百大考古发现”共有130个考古项目入围。此次活动由省文化和旅游厅、河南日报报业集团、省文物局指导，省文物考古学会主办，省文物考古研究院、河南日报文旅新闻部共同承办。通过该活动，向世人展现河南作为中华文明重要发祥地在中国考古学诞生与发展中的重要地位。②11